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1. fERYE

4t B2 R AME (curse of dimensionality) R AR 2 CBUa7) 23 8] 4 B2 34 0B, 43 B F0 20 21 1
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3.2 ERHSOW

4> H7 (Principal Component Analysis, PCA) 2 — i % 0 JC W B 4k 5 1=, 8
S W 2 B AR A AL S A BULAS A (S 50 I G640 BT 7 1 . 326 1 4 ik 8
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D BB A B FIEBOE SO0 A le= [ 20 >al - BV FE BT 45 76 4 09 F J5 kG JF

7. F g PEm A .
e [[Alle=1A"1.
o Al c=tr(ATA) ,tr IR,
(2) SFF BRI E LR e tr(A) = Doa,, BV FEXT fA LR 02 2 R 5 M 155 19

PERA
e tr(A)=tr(A"),
e trt(AXB)=1tr(A) £tr(B),
s TR A NmXn WIEFE.B Jn>Xm B, N tr(AB) =tr(BA) ,
o HEFEMIEE TR REEZ A tr(A) =, +2,+- 2,
o SHEMIERE L A tr(AD =21+ 20,
TR M Fe LA 1]

W, =argmin | }',*E, || 2
d

=argmin | X" — X"W W] [}

Wd
=argmintr[ (X" — X"W,WDH (X" —X'W,w)H]
W:I
= argrglvintr[(X —W WX X" —X"w,w,)]
d
=argmintr[ XX — XX"W,W, —W, W, XX" +W,WIXX"W W] ]
Wa

=argmintr[ tr(XX") — tr(XX "W, W}) — tr (W, WIXX") + tr(W, W) XX"W,W})]
WI

BR g % P R L B S AR 25 R tr (XXTW WD) = (W, WEXX ), TR LAZE tr ()
PR SE RE R E ] tr (W, WIXX W W =tr (XX W, WIwW, W),

e,
wil
.
dezl[-: ._ (Wl’w2 ’“'7wd):1(/><d
wy
RALAE .
tr(W,WIXX"™W, WD) = tr(XX"W, W)
T2

W, =argmin[tr(XX") — 2tr (XX "W, W5 + tr (XX W, W})]
Wy
=argmin[ tr(XX ") — tr(XX'W,W})]
Wd

Ehﬂ: tr(XXT)‘i WC[ jﬁ;és ,[H:’
W, =argmin — tr(XX 'W,W}) = argmintr (XX 'W,W,)
W, w

A B R [ AT



W, =argmintr(W, XX 'W,)
W[

A A T SR 2R % XX B RRAE (AL . PR U B AR XX (L RO R A
BIPRIT 22 R B S — A n BT B BEATRRAEAE 20 R ORAS BORH IR HE Y . A, =2, ==
ARG WCHT d AN FEAEAR R I B REAE 18] B A B W= (wyawy s oo uwy)

3.2.2 PCA HEi%

T4 PCA Bk,

(D A AL D={Z,,2,, .2y} IRAES LR d .
(2) il EHEEW= (0, w0, 0,)

(3) FILBRFEIA

o XF T REAS EAT oo AR A

o HEREARR T ZHE XX

o XFEOTEAERE XX SRR A A0 % 5

o WK d AFHEEXS B RFIE W) & w0, vw0, 00w, I IEBCEHEE W= (0, ,w, , -,
Wy

AP A 2 E) AR ) TR IO PR T 12

o T8 A UK UE VR 5 UL B d (TR AE i B~ T 4% B PR RE L ALEE)

o DB R Y P A B B A 0 =95 06, AR JE B AR T O B BN
HURIER

o2, K EINHES
3.2.3 PCA FF#HEMHA HE N

PCA B2 B EN A LR PIA .
o R H AR iR T A 2 AR A A v I AR A i 0 B DR Y A R 2
Z RN,
o IR AP HREAS U AR ZE =S (] (Y B R AT e T .
A LAGERT  f i S AR PR AE A T AR ORI Ak EWIAN R . X T REA R 2 ETERE S
P BGE e 2 . R

2 > Zi
= (W, Wy s swy) | | | =W2,
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PP B4R P I A, 52 I RS, =W T,
H T RE A B HEAT T . B Zz,zm,o,--- TS REAS S T R

DIWE W

i=1

B X=(Z Ty 2y ) K n XN HESEIE, T RARWEFEAR S 2/ K L Hisl R .
mvzvixtr(WTXXTW)

s.t. Ww=1I
X A9 T T A S AL PEAE S A 2
[ 3-1) @i i3 Python 4 sklearn 8 3 52 31 55 BB 46 0P8 HE AT R 4k, 208 4 5 2 DU 4k 1Y
Wi 248 S 728 JR0 — 2 T DAAE S TR AR R A A . FEARRUIE S5 R A0 8T 3-1 R

31 EREHE

HohBEA BB 150, SRR ZRBIA 3 F . 20 3lbsich 0.1.2,

import matplotlib. pyplot as plt # W%k matplotlib T % 4E 19 v ¥4k
from sklearn. decomposition import PCA = hn#k PCA B fl

from sklearn. datasets import load iris

data = load iris()

y = data. target

x = data. data

pca = PCA(n_components = 2) M PCA Bk, W E KRS E AU ECE R 2
reduced x = pca. fit_transform(x) # XFREAS R AT R 4t

red x,red y=1[],[]
blue x,blue y=1[1,[]
green_x,green y=[1,[]
for i in range(len(reduced x)):
if y[i] ==0:
red_x.append(reduced x[1][0])
red y. append(reduced x[1][1])



elif y[i] ==1:
blue x.append(reduced x[1][0])
blue_y. append(reduced x[1][1])
else:
green_x. append(reduced x[1][0])
green_y. append(reduced x[i][1])
#n] ik
plt. scatter(red x,red y,c= 'r', marker = 'x')
plt. scatter(blue x,blue y,c='b' marker = 'D')
plt. scatter(green x,green y,c = 'g',marker=".")
plt. show()

IEFTRR Y A BN E] 3-2 iR iR .

B 3-2 ERSBEELR

(5] 3-2]1 FIH] PCA 45 € B8 data2. txt #ETRELEALHE
HSIHAER .
(1) BHEEI A numpy, 1 T H 3 T pandas Fl matplotlib, iF LLiX B —3jnzk .

import numpy as np
import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt
(2) & L—DHIE R EL

# A, SR S ABHE A numpy (95 BEAE 2, 4T RORFEARRL, 51 FOR RRAE
def meanX(dataX) :
return np. mean(dataX, axis = 0) # axis = 0 F/n B SR IME, W R & A list, N axis=1

(3) 5 pca Wik, AIEMBESHFR,
SR

- XMat— A& ARy & —> numpy B9 FEA% 20 AT R HEAR L 9 RN FHAE
- kR RO ke A RF AR (EX IO PR Ak 1]
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- finalData F8 10 J2 3R B A9 R 48 46 % , X+ B F %5 A reconData,
- reconData Kot N7 ) S 7% ol Ak b S 5 0 1

nun

def pca(XMat, k) :
average = meanX(XMat)
m, n = np. shape(XMat)
data adjust = []
avgs = np. tile(average, (m, 1))
data_adjust = XMat — avgs

covX = np.cov(data_adjust.T) # By 22 M B

featValue, featVec = np. linalg. eig(covX) £ SR PN 28 50 B 1 SRR A (R AN R AE ) 12
index = np.argsort( — featValue) £ 2 H8 featValue #E47 R 2N/INHEF?
finalData = []

if k> n:

print("k must lower than feature number")

return
else:
£ 1 AL 1] 42 B 3 ] 1, 10 nunpy B9 Z 4B 4R 4 (B4 ) aln] [n], al 11885 1 4T1H
selectVec = np.matrix(featVec.T[index[:k]]) #HJFllix BFHEHETHE
finalData = data_adjust * selectVec.T
reconData = (finalData * selectVec) + average

return finalData, reconData
(D) G5 — IR EHE 4R 1 R AL

2 i A SCHF Y AT B R R LA\t B IT
def loaddata(datafile):
return np. array(pd. read csv(datafile, sep="\t", header =— 1)).astype(np. float)

(5) ATARARZE IR . A5 e k H55€ Jy 2, B LART LA T T80 A9 ok B50RE H 223 1 1Ok

def plotBestFit(datal, data2):
dataArrl = np.array(datal)
dataArr2 = np.array(data2)

m = np. shape(dataArrl)[0]
axis x1 = []

axis_yl = []

axis x2 = []

axis_y2 = []

for i in range(m) :

axis x1.append(dataArrlfi,

axis_yl. append(dataArrl

1,

( 0
( i,1
axis x2.append(dataBArr2[i, 0
( 1

axis_y2.append(dataArr2[ i,

— — o/ —

fig =
ax = fig.add subplot(111)

ax. scatter(axis x1, axis yl, s=50, c= 'red', marker ="'s')

plt. figure()

ax. scatter(axis x2, axis y2, s=50, c= 'blue')



plt.xlabel('x1'); plt.ylabel('x2");
plt. savefig("outfile. png")
plt. show()

(6) MR 7. KR 75 A main BRECT , SR )G B AE AT main BRECEITT .
# AR P B 4E data. txt

def main():
datafile = "data2. txt"
XMat = loaddata(datafile)
k=2
return pca(XMat, k)

"

if name == "_main ":

finalData, reconMat = main()
plotBestFit(finalData, reconMat)

BATREY AR 3-3 s,

3-3 PCARERHAEYR

3.3 SVD &%

T FEESVD) : X Fan XN WERM, H rank(X) =7, n FIECHEFEV N B
EACHERE U fH75 .
0
VTXUF }
O O nXN

Hrp,
o4 0 0
0 o, 0
2= :
0 0 c

/H\:EF‘ ?61>GQ>'..>G >Oo
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ARG EASME R HER . VW =1, 0U" =1, 4 .

S 0 0
X =V U'=X"=U v’
0 O n XN O 0 nXN

WA XX "=VMV' , Hrp M & n By XF 5 R

A, 0 0 0
> 0 > 0 0 A, 0 = O
M= -~ :
0 0 .xn LO 0 nxa .
O O O A d nXn

A =c, 1=1,2,,r
A, =0 i=r+1l,r+2,,n
TRA: XX'V=VM, 4 M ZXfAHEENER, 6 VM=MV 4 .
XX'V=MV
M, G=1,2, )82 XX BYRRAEAE , JEXF 0 RRAE ) 5 4 OE 22 /i BE V. Ik SVD #F
SAH G AN T PCA A 387 A% OB IE SR XX B R AE A LA SR L (4 R A1E o) 2
(51 3-31  FIH SVD X 45 5 098045 AT B 2 b 3L

import numpy as np
class CSVD(object) :

(KK}

SCHL SUD g3 A 4k b FH 7 1] B Python U7

(KK}

def _init (self, data):

self.data = data # P

self.s = [] = P P R B 1 S A 51

self.U = [] # svd J5 1Y B 1E 32 ] B

self. VT = [] £ svd Ji By 50 1E 38 1]

self.k = 0 £ 2 self. p MR/ k{8 (k KR &5 58 1A%
self.SD = [] # XA, WAL LR EE T E

def svd(self):

(KN}

FH P B R B Y SVD 3 5 AH 43 %
self.U, self.S, self.VT = np.linalg. svd(self.data)
return self.U, self.S, self.VT

def calc k(self, percentge):

VB E kAE HT kA SR 7 ALE [ > = percentage, SRR I AR 1 Y B K fEH
:param percentage, #r 1 F 75 FAY &5 L 1 [ (A
:return i & [ {H percentage A&/ k 1B
self.k = 0
= P P B B 1 A S 0B 51 107 7 A
total = sum(np.square(self.S))
svss = 0 £ 4 ST
for i in range(np. shape(self.S)[0]):

svss += np.square(self.S[1i])

if (svss/total) >= percentge:



self.k = 1+1
break

return self. k

def _buildSD(self, k):

nr o s ph AT S0 A T A
sparam k, H 45 A7 5 (6 7 ORTY o Ll B 0E T3 R 1k fH
sreturn Y k AT AT 5 (8 20 00 X £ 4 [
£ 70k 1 R e gy ik
self.SD = np.eye(self.k) % self.S[:self.k]
FJ5k 2 A LTk
e = np.eye(self.k)
for i in range(self.k):
e[i,i] = self.S[1i]

return self. SD

def DimReduce(self, percentage) :

self.k))

(KK}

SVD [ 4k

:param percentage, & 5 {E JF 77 MY i b B {E

:return R 5 B9 P B0 4 14

# Stepl : svd A S {H 7

self. svd()

# Step2:itH kB

self. calc_k(percentage)

print("\n #% B 7 SAEIT )5 HE LB {H percentage = % d, sRIFHELEN k= % d' % (percentage,

# Step3: K4t Hy A7 5 B 20 BT X AR i B
self. buildSD(self.k)
k,U,SD,VT = self.k,self.U, self.SD, self.VT

& Stepd : & M8 svd Sl 2 30 T B8 R P 2 AT I 4, 45 B0 19 4 TR 406 I 1A B3040 R PR

a = U[:len(U), :k]
b np. dot(SD, VT[:k, :len(VT)])
newData = np.dot(a,b)

return newData

def CSVD manual():
S YNGRBAR S, TP X B B PP 43 45 [, AT 2 24 F P X SRS B A 1938 43, 10 R TP X A

2 7 i 4y

data = np.array([[5, 5, 0, 5],
[5, 0, 3, 4],
[3, 4, 0, 3],
[o, o, 5, 3],
[5, 4, 4, 5],
[5, 4, 5, 5]1)

percentage = 0.9
svdor = CSVD(data)

ret

= svdor. DimReduce( percentage)
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print('JF LA P B AE B \n', data)
print (' 4E S5 M B0 4 \n', ret)

if name =="'__main _

[[ 5.28849359 5.16272812 0.21491237 4.45908018]
[ 3.27680994 1.90208543 3.74001972 3.80580978]
[ 3.53241827 3.54790444 —0.13316888 2.89840405]
[ 1.14752376 —0.64171368 4.94723586 2.3845504 ]
[ 5.07268706 3.66399535 3.78868965 5.31300375]
[ 5.10856595 3.40187905 4.6166049 5.58222363]]

3.4 ZERD ST ITREYE

PCA J5 1 AR 152 DA v 4 25 1] 2% 4k 25 (] 19 pR AR e S 2 M i, (H R AEAR 2 IS AE: 55
Al REHT ZE AR LMWL A REFR B 5 18 A R 25 [RIR FE 4 . AR PR RRAE Y — Fh i JH O s 2 2 T
W% B 15 %F 2 M B 4k O 2k kAT 4% 4K (kernelized) . #% W43 43 B (Kernelized PCA, KPCA) &
X} PCA By —FpifE),

B SRR T 1 2s T B R A AN 7 G AR B W S B o AR R AR S ) A A bR R 2, . B
Z,,=9() ., BB &AEReiEss B0E n 409,080, 7, , ER",

B 2 v A R AR 2 ) v A B 155 SR Gk 2s Tl b A2 R W o n X d YR B AR 6
PCA #E S By 25 3 R i 7 1

X, X, W=2W

H, X, = (& 2, 0 sdy DR XN R, TRA .

(isﬁ(z,)sé(?c,)’f)W:Aw
i=1

HE I ¢ Bt RIA A, TRIIA R
k(T2 =8¢ $(Z)
7B SURZ I
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R(E T R(E T o k(T Ty
Ko [FETD kG T . R(Z, 03
E(ZyaT) R(Fyady) o k(TyaTy)
WA XX, =K.

W a, g 1Xd 4efym i,
%X: A:(alaa')v"'ag\")’r j‘j N><d g&%ﬁ%’ﬂluﬁ:

N

N =T w
(2 ,¢1,¢) :EE,,séxI;

= i=1 i=1

B w=x,4 LA
X, X, W =W

X, X, X,A=21X,A
WlEm 2R X AHRA XX, =K A

KKA =2KA
U SR B SRAZ AR ] 30 ) S [ I ZE 3 LA KL A
KA =2A

Ii) e 12 ) 0 A, S — AR (R 20 A ) L, B K e R d A5 0E AR X 197 1) AR AAE 1) 2 4 i W
HpmT,
XEFHEEAR 2 HBESE j G =12, d) BB AR N .

~ N ) N
=W =D $(F ) g () = Ea?”ku’ni)
i=1

H e HfFHE o, M7 DN, WTRIER N T IRBGR S G /9 A8 bR . KPCA 75 2% B
FREASR A, R B A RS B R,
L5 3-4Y X Bl 5 90 3 2 1 e 5 B 4 (KPCA i)

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from scipy. spatial. distance import pdist, squareform
from scipy import exp

from scipy. linalg import eigh

from sklearn. datasets import make moons

from sklearn. datasets import make circles

from sklearn. decomposition import PCA

from matplotlib. ticker import FormatStrFormatter

def rbf kernel pca(X,gama,n components) :

£ 1T SRR A G RO L AR BE B, A O BE k(%, v) = exp( —gama x | [x—y[["2),x fl y FI/R



52

#REAS, B — A~ NXN A% R [, I 2 AR [) A G R 8 {1 110 8 O A A ] RR L LA
sq dists = pdist (X, 'sgeuclidean')

F8 T
mat_sq dists = squareform(sq_dists)
4 O N FR A

K=exp( — gama * mat sq dists)

F2:REMHMF K =K-L*xK-K*L + LxK*L, P L2 nxn @R CRUZHEF K #4858
A 6], A B ES S 1/, SR M 00 PR R AR S bR AL b RS, S 7E A2 L 22
M 2 O LR LR RRAE 19 41 & B AR SRR, T R AE (9 B D 0 (B IR 2k 25 AR T 30 B O A RS
T £ SRR I i 2 R AE 23 A, A1 0 1% B R AT 28 R0 R O 7E 2 A

N =K. shape[ 0]

one n = np.ones((N,N))/N BN X N By 40 4

K=K — one n.dot(K) — K.dot(one n) + one n.dot(K).dot(one n)

2 3 % IR AR T IR A R R S SBURE I AR 4 AIE 18] &

eigvals, eigvecs = eigh(K)

TERERT K AR AT A BT X B7 (4 R¢AE ) 2, I PCA AN [R], KPCA 454 B ) K ASFRAE, AN A2 32 5043l T
#E%‘éﬁ@%%ﬂﬁ&iﬁ?E’J{EEQ’ﬁﬁ?Tﬁ;ﬁﬂcki JE AR Ak B 5 B 5 4, PCR SR RE 4, 2 i AL R 1Y
FAERE O AN A TR B R AR A5 ] ﬁﬂcmﬁé’ﬁlﬂﬁfﬂﬁéﬁ TEIEAR SR AE i 2 28 () T35 (AR 2R Mk
ZIEAR) ﬁ’ﬁmf{fﬁ%{ LA (OB, B0 R G T 2 A% eR B, A B 80 o T A ) A BRR B
& o] & 6] AR DL, RETEAR 4 =S llﬂljﬂ EMIT’%’#HMQ’E Vi) 714 I 2 RP AL 25 i)

X pc = np.columnfstack((elgvecs[ :, —1] for i in range(1,n_components +1)))

return X pc

FEE T EF AR
AR T AR T R

X,y = make moons(n_samples = 100, random_state = 123)

plt. scatter(X[y==0,0],X[y==0,1],color = 'red', marker = '"',alpha=0.5)

plt. scatter(X[y==1,0],X[y==1,1],color = 'blue', marker = 'o',alpha=10.5)
plt. show()
£ PCA 45, WG B 3 547, A1 N REAR 4 b 0 47 2 1 4 2%

sk_pca = PCA(n_components = 2)

X spca = sk_pca. fit transform(X)

fig,ax = plt. subplots(nrows =1,ncols =2, figsize= (7,3))

X spcal[y==0,1],color = 'red', marker = '*',alpha=10.5)

ax[0]. scatter(X spcal[y==0,0],

ax[0]. scatter(X spca[y==1,0],X spca[y==1,1],color = 'blue', marker = 'o',alpha=0.5)
ax[1]. scatter(X spcaly==0,0],np. zeros((50,1)) + 0.02,color = 'red', marker = '*',alpha=0.5)
ax[1].scatter(X spca[y==1,0],np.zeros((50,1)) —0.02,color = 'blue', marker = "', alpha=0.5)
ax[0]. set_xlabel('PCl')

ax[0]. set_ylabel('PC2'")

ax[1].set ylim([ —1,1])

ax[1].set _yticks([])

ax[1].set_xlabel('PC1l')

plt. show()

4 R T 3E T RBF A% 19 KPCA S 52 B4k 4 7] 43
X kpca = rbf kernel pca(X, gama =15, n_components = 2)

fig,ax = plt. subplots(nrows =1,ncols=2,figsize= (7,3))

ax|

ax|

0].scatter(X kpca[y==0,0],X kpca[y==0,1],color = 'red', marker = '*',alpha=0.5)
0].scatter(X kpca[y==1,0],X kpca[y==1,1],color = 'blue', marker = 'o',alpha=0.5)



ax[1].scatter(X kpcaly==0,0], np. zeros((50,1)) + 0.02,color = 'red', marker = '*',alpha=0.5)
ax[1].scatter(X kpca[y==1,0],np. zeros((50,1)) —0.02,color = 'blue', marker = '"',alpha=0.5)
ax[0]. set_xlabel('PCl')

ax[0]. set_ylabel('PC2')

ax[1].set_ylim([ —1,1])

ax[1].set _yticks([])

ax[1].set_xlabel('PCl')

ax[0].xaxis. set_major formatter(FormatStrFormatter('% 0.1f'"))

ax[1].xaxis. set_major formatter(FormatStrFormatter('% 0.1f"))

plt. show()

FH 4y RO B

R A N k&

X,y =make circles(n_samples = 1000, random state = 123,noise= 0.1, factor =0.2)
plt. scatter(X[y==0,0],X[y==0,1],color = 'red', marker = '*',alpha=0.5)

plt. scatter(X[y==1,0],X[y==1,1],color = 'blue', marker = '0o',alpha=0.5)

plt. show()

4 brif PCA R4

sk_pca = PCA(n_components = 2)

X _spca = sk_pca. fit_transform(X)

fig,ax = plt. subplots(nrows =1,ncols=2,figsize=(7,3))

ax[0]. scatter(X spca[y—— 0,0],X spca[y==0,1],color = 'red', marker = '"',alpha=0.5)

ax[0]. scatter(X spcal[y==1,0],X spcal[y==1,1],color = 'blue',marker = 'o',alpha=0.5)
ax[1]. scatter(X_ spca[y—— 0, O],np. zeros((500,1)) +0.02,color = 'red', marker = "', alpha=0.5)
ax[1].scatter(X spcaly==1,0],np. zeros((500,1)) —0.02,color = 'blue', marker = '*',alpha=0.5)
ax[0].set xlabel('PCl')
ax[0]. set_ylabel('PC2')
ax[1].set_ylim([ —1,1])
ax[1].set_yticks([])

ax[1].set_xlabel('PCl')

plt. show()

£ RBF — KPCA It 5

X kpca = rbf kernel pca(X, gama =15, n_components = 2)
fig,ax = plt. subplots(nrows =1,ncols=2,figsize=(7,3))

ax[0]. scatter(X kpcal[y==0,0],X kpca[y==0,1],color = 'red', marker = '"',alpha=0.5)

]
ax[0]. scatter(X kpcal[y==1,0],X kpca[y==1,1],color = 'blue',marker = 'o',alpha=0.5)
ax[1].scatter(X kpca[y==0,0],np. zeros((500,1)) +0.02,color = 'red', marker = '"',alpha=0.5)
ax[1].scatter(X kpcal[y==1,0],np. zeros((500,1)) — 0.02,color = 'blue', marker = "', alpha=0.5)
ax[0]. set_xlabel('PC1')
ax[0]. set_ylabel('PC2')
ax[1].set_ylim([ —1,1])
ax[1].set _yticks([])
ax[1].set_xlabel('PCl')
ax[0].xaxis. set_major formatter(FormatStrFormatter('% 0.1f'"))
ax[1].xaxis. set_major formatter(FormatStrFormatter('% 0.1f'"))
plt. show()

BT SR IE 3-4 s,
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E 3-4 KPCA 4R

3.5 REEIIRYE

e “# 2] (Manifold Learning) J&—2 M5 % T 1 $MA0 I AR & 09 [ 48 77 3k, BioA o s TR
UNERELER) — A0 30, W 7 > B T Ak B 8 508 2 A 7 e A T B 2 T A — A T AE Y
TR L, s ik 2 R4 A i) LA O A — IR E R OB AR . R Tk A IR 2 JF
HA — S [R R AR 1 ST 7R B S WP LR AR B0 JR) 0 AT B 2 4 L SR 5 T I 2 ) 70 408 Jak
SE R R REAS 1 42 ) i BRI B — A R A 25 ) 33k 8807 7k 22 18] Y A ) =2 Ak T A TR B Y SR
R IR A5 F AN [7] L R A sk 2 Jay 750 <208 Juk 45 4 o ) T 4 JRg 9 R 4 ik A T ik AN TR

3.6 ZHARTIREYE

3.6.1 [EiE

Z 4k 45 i (Multiple Dimensional Scaling, MDS) % 3R JF #if 23 8] H 4 AR 22 1] 4 5 B9 78 41K
Y23 [ A5 B R
i N MR G S BN D =(d, )y
dy, di, = dix
D df.] df,z dZ\
dyi dno v daw
Hv,d,, = 1z, =2, | AFEA Z BIREA 2 IEE .,
R SRR REASJEAE n e 2S [8), FRATHY HARRAE non<ln 225 ) AR HUREAS , BRI BE 25
TRAFFAAE
RBEREAETE L ZS M RN X = (L1 0Ly s s 2 n ) 0 XN HESE B, BEAS 42 78 [ 48 ) 25
B EAFR Z= (21,2, .2 ) A ' XN 4, FreREIER Z Mg,



4 B=Z2"7Z } NXN 45, 1
2% b1 e by

b by o by

bya by ot by
H,o, =2, « 2, HEAEGREARI M,
R F15 o8 A48 T J R AR 14 R G B B A R AR L AT
A, =2, =2 1"=1Z, 1"+1Z,1"—22Z, =b,, +0b,, —2b,

(B3¢ W 200 I F A9 2 o 1 B Zz,- =0 WS B 1R TZ A % 52 A
¥ 5% B

N
D, =0, j=1,2,,N
i=1

N
Eb,,,zoa i1=1,2,+,N
j=1 ‘

N N
Didi =06, + Nb,, =tr(B) + Nb, |
i=1 i=1
N N
Zd?d :2[)]_.] + Nb,;, =tr(B) + Nb, ;
i—1 =1

N N N
DI>3dE, =) (tr(B) + Nb, ) =2N1tr(B)
i=1

i=1 i=1

H,tr(B)ERHEME B Ak,

d?. —Ed ”(B)+z,.,-

df :72612 lr(B)—Q—bj,,‘

dl = szz Ztr(B)

A, =b.,+b,,—2b, &
y el —dl ditdl—dl—d
2 2
AR & BT b, B RT DU 4R TR LG 25 8] b i BE B R D SR I FE R e IS
AN B, SAEMREE. CMNBEE B=2"Z i RIHKE Z.
X HL % B Mﬁ?ﬂﬁﬁz\%,iﬁ% B=VAV" , A =diag(A, sA, s+ Ay ) N ERAEAE HE B Y %
FAAE R Ho A, =0, = =0 VO RRAE ) R
fee e ﬂﬂﬂ?ﬁ n*/I\ilﬁi\»?%?ﬂ?ﬁ»Eﬂ‘]*@ﬁiﬁﬁl%ﬁﬁiA* =diag(X,sA,5+04 ). AV,
kg Ko IOE B4R A 1) R S L DU
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Z=A""V!
H.Z Rn" XN B IEE 2" =n"
FEIRSZ R T Ry T AT RO 2 AR A AT B R A S 1 B B T AR 2 (] b i PR B R AT e A
B TS5 RS A . T LB 5 << <l A R AT (A B 1 X £ R R

A =diag(A; 4,5 ,4,)
AV 3 77 I B A O i e B L U
Z :Zl/’ZVT e R”/XN

3.5.2 MDS &%

LU (MDS) H T,
(D WA BB DERYN; [KYEzs a4i %k »' .
(2) Fth: BEAREEMAES MR Z .
(3) B IRA .
o MIETFIXFHH 0. 4. d% .

d? *Ed,j—tr(B)‘Fb;.;

d? :72612 tr(B)+b_,,_,

7

dl = szz Ztr(B)

o MR EXITEHERE B .
b, +b;,,—db, di.+dl.—d.—d,
bii = 2 - 2

o MHEFE B SEATRREAE
o A Jg o AR (TR B XT £ I LV 2 T IO B AR 1] R R U

VA :Kl/zv'r 6 R,/><N
(5] 3-51 FIH MDS 5595 52 SLEHE 0 B 4

nmun

MDS [ 4k

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
from sklearn import datasets,manifold

def load data():

Jn 22 T R 4 1 B s
treturn: — TR, R YO PIZRAE A G2 FIAE A S Y AR T

iris = datasets. load iris() # i ] scikit — learn A/ K iris FIE4E



return iris.data, iris. target
def test MDS( * data) :
3k MDS 4 FH 2
:paran data: A[ZESH. e — I, & BB R H T RAR YO INAEA g N ZAEA BpRiC
X,y =data
fornin[4,3,2,1]: F AR A [ A H bR O U = A4
mds = manifold. MDS(n_components = n)
nds. £it(X)
print('stress(n_components= %d) : $s'% (n, str(mds.stress )))
def plot MDS( * data):
i Gk i MDS R 4E B 4t 2 5 M REAS 2
:paran data: A[ZAESH B —AI0H, X BB R HITTRARUCE AL N ZRHEAR B4R id
X,y =data
nds = manifold. MDS(n_components = 2)
X r=mds. fit transform(X) H FE G BR AP — 4
s8a 2 h Z4E KB
fig=plt. figure()
ax = fig.add subplot(1,1,1)
colors=((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0.5,0.5,0),(0,0.5,0.5),(0.5,0,0.5),
(0.4,0.6,0),(0.6,0.4,0),(0,0.6,0.4),(0.5,0.3,0.2),) #HOEES, AEFFICHFEA

YL [e] B B 2
for label ,color in zip( np.unique(y),colors):
position =y == label
ax. scatter(X r[position,0],X r[position, 1], label = "target = % d" % label, color =

color)
ax. set_xlabel("X[0]")
ax. set_ylabel("X[1]")
ax. legend(loc = "best")
ax.set_title("MDS")

plt. show()
if __name _=="'__main _':
X,y = load data() 7 T R A 0 B8
test MDS(X,y) # 5 test MDS
plot MDS(X,y) # P8 plot MDS

BT BT R WE 3-5 Fis,

stress(n_components = 4) : 11.887221490372065

stress(n_components = 3) : 27.590871404910008
2) : 113.30127128702554
) :

(

(
stress(n_components =

( 28321.42085807291

stress(n_components = 1
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E 3-5 MDS &R
3.7 EEESMHTREYE

ZE 0 5 G (Isometric Mappings Isomap) JEBHUI T .

(1) e S i 4B F2 1 . T 75 Jm 38 L 55 B PG s ][] R i A 1 S 6 7 BRI HR
B A AR E AR R AE TR T LAY A8 A L T AR I R A

(2) THRAT RIS Z 6] B B - 08 o 3 R b AT TR R T e g AR ) AL AR
R W Z T B

(3) TEAFEME P s A PR 2 5 o AT LAGE i MIDS 53056 R AR AR FEAS S 7R I 4 25 18] v iy
AEFR
Isomap BT,
(D HA: AL D=3, T, 2y} EBSE ks ARGEZS MRS 0
(2) fay it BEAREAEARLE 2 W] R A AE RS Z
(3) BELBRN
o XA 7, PR ER R LR FEE 25T e U AR Y IR B E N B IR R
B 5 HAL SR B R RE TS K.
A T e R B AR SR T AT B R A S 2 ] Y BRS AR EE B R DERY Y,
VAT 2 4E 4750 MIDS 5306 AR5 A B e AR 4 25 6] Hh A B Z
Isomap FIEA MR KA X T REAS 3k DR Fo e S B 4E =< 18] . BEe b on] LR
HREARB MBI EEALE F, B 5 A A Isomap B3, XA BT E & KK, — B9 de gy 2
S N[0T A 25 ] 85 R X A A 10 A0 4 22 (i) R A7 00

T RB A T AP A,

(1) k STABIE . 45 5 340 2 A B ANFE 5 BE B e i 1) & A a5 AR A,

(2) ¢ JEABIE . 5 MBS BIE e BEBS /N T e MR H R IR AR AN

A A S S 08 VAT P s fe S T R 4 o 908 1T 1 S BT 5 U 7 L R B R B ) R



(1) %7 IR A . S 40890 PRI o i R, B R AR 1Y) s B iR A N S 26
(2) “Ir %7 I R . 3T 4T 90 R S a0 o AR R IZAH 3 14 DX BRI S o T 0T Y
(5] 3-61 145 B2 5 WS (Tsomap) 5 25 X $ 8 AT R4

(1) AL Z ) G LT

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
from sklearn import datasets, decomposition, manifold

(2) JmEEHE .

def load data():
iris = datasets. load_iris()

return iris.data, iris. target

(3) ffi F§ somap od.,

def test Isomap( * data):
X,y = data
fornin[4,3,2,1]:
isomap = manifold. Isomap(n_components = n)
isomap. fit(X)
print('reconstruction error(n_components= %$d): %$s'% (n,
isomap. reconstruction error()))
X,y = load data()
test_Isomap(X,y)

(4) B4 Ja W REA A 1A

def plot Isomap( * data):

X,y = data

Ks=1[1,5,25,y.size— 1]

fig=plt. figure()

for i,k in enumerate(Ks):
isomap = manifold. Isomap(n_components = 2, n_neighbors = k)
X_r = isomap. fit_transform(X)
ax = fig.add subplot(2,2,1i+1)
colors=((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0.5,0.5,0),(0,0.5,0.5),(0.5,0,0.5),

(0.4,0.6,0),(0.6,0.4,0),(0,0.6,0.4),(0.5,0.3,0.2),)

for label, color in zip(np.unique(y),colors):

position =y == label

ax. scatter (X r[position,0],X r[position,1],label = 'target = %$d'$% label, color = color)
ax. set_xlabel('X[0]")
ax. set_ylabel('X[1]")
ax. legend(loc = 'best')
ax. set_title("k= %d" %k)
plt. suptitle('Isomap')
plt. show()
plot_ Isomap(X,y)
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(5) H B KO His 1) PR AR B2 TR A 3 — 2

def plot_Isomap k_d1( * data):

X,y =data

Ks=1[1,5,25,y.size—1]

fig = plt. figure()

for i,k in enumerate(Ks):
isomap = manifold. Isomap(n_components = 2, n_neighbors = k)
X _r = isomap. fit_transform(X)
ax = fig.add_subplot(2,2,1i+1)

colors=((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0.5,0.5,0),(0,0.5,0.5),(0.5,0,0.5),

)
(0.4,0.6,0),(0.6,0.4,0),
for label, color in zip(np.unique(y),colors):
position =y == label
ax. scatter(X r[position],np. zeros_like(X r[position]), label = 'target =
ax. set_xlabel('X[0]")
ax. set_ylabel('Y')
ax. legend(loc = 'best')
ax.set _title("k= %d" %k)
plt. suptitle( 'Isomap')
plt. show()
plot Isomap k d1(X,y)

BT R ROR A 3-6 FE 3-7 Fiaw .

1.0097180068081741
1.0182845146289834
1.0276983764330463
1.0716642763207656

reconstruction error(n_components =

4
reconstruction error(n components = 3
2

reconstruction error(n components =

—~ o~~~

):
):
):
):

reconstruction error(n_components = 1

B 3-6 BRERMBEASHE

%

(0,0.6,0.4),(0.5,0.3,0.2),)

d' % label, color = color)



37 BERBENSTEERERI —HHR

3.8 FERZ&MEHRN

3.8.1 [Hi#

JR R A (Locally Linear Embedding. LLE) B H#r &« PR 741038 P #E A 2 8] B9 2%
PERAR.

XFREAREAR 2, E TR AR RO ST A T AR E S N Q. AR TR BT
BT 2 IR s 2 AT AR M R w0, o OREAR R AR 22N

errzz T— Eu'i_,fj ;

i=1 JEQ;
;H\:ITI s W, j‘j%, E"Jﬁ%o ?‘Z'ﬁ]ﬂg E&%%ﬁﬁﬁ%i*@ﬁ%%d\aﬂﬂ
min 2 H?,— Zw,-,jfj

Wy ety i1 j€q
XA B il A LA XA E AT IH — A AL B BT
Dlw,, =1, i=1,2,.N

j€q,
TORE— R L SR i A I TR
min > HTC,* waf,

Wy Wy s sWy i=1 j€q;

st Dow,, =1, i=1,2,=,N

i€Q,

2

2
2

2

2
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IR A TR . 2 C, o= (3, —2 )" (& =20 AT LU

—1
2.C.h
kEQ;
w. . —

ivj 2 C,ﬂ\ ’
15E€Q,
K TAMEMNRE w, 25, LLE ER4E s [\ h AR5 w, AAE, & 2, X0 a4
AR 2 BRI E I R AL w, 8 CHEAR AR GE 2 (8] h S A 1R 2558 .
err’ = Z Hﬂ,- — Zw,-,j?j
i=1 j€Q,

BUAE () ) U LR 2, A B =i/ . RISR A
min ZHQ,— Eu'hj;i

;1’22’...’2\T17 J€Q;

j€eQ;

2

2

2
2

A Z=(3, .2, 2 ) ERTN HA 0/ NG A3 1] 9 4l KL (o S T 0R RE A BT ALE 14 2
2R YEED . 4
Wi W2 W N

Wi Wy, Tt WaN

WN,1 WN,2 . WNLN
EXM=U-—W)"(U—W), TR B HEE N,
mintr(ZMZ")
VA
AR R A TR # . IR 22" =1, F I m e il .
mintr(ZMZ")
z

s.t. ZZ" =1
2 B G Ak ) BURT LA I R AE 0 R A . R B0 ML SR /N B S 4 AE A X B A R A 18] B
HMBHEER R Z",

3.8.2 LLE &%

LLE BiF .,
(D) BN BEARED=(2,.7,..Zy): IS E b RYES LR 2,
(2) fth . AR LE S P R Z .
(3) HPEPIR.
o XWTREALERWEANE £,,i=1.2,, N, JUIT F I,
o Wi I 1 kAR R IIEAS FARER Q..
OXf T € MR T w, .




> > T ,—> >
C,, =x,—x;) (x,—x,)

OXTF j€Q, sw,,; =0,

o R w,, WEEREW,

s HEM=U-W)"U-W),

o XF M OHEATRRAEAE A3 A O I/INGY n" AS R AR AR X IO A RRAE 1 o, R A5 30 R A SR 7R AT
ez [ P RE Z

[61 3-70 T Ja BB P ik A X 50908 3R 17 R 4

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn import datasets,manifold

def load data():
T T R 4 4
sreturn: —DICHH, MR Ny YR AE A B2 FIAE A 52 1 B i
iris = datasets. load_iris() H i f scikit — learn H MY iris $(E4E
return iris.data, iris. target
def test LocallylLinearEmbedding( * data) :
M3 LocallyLinearEmbedding [ FH ¥
:param data: A[ 7B ZH. B R —ANTOH, X B LR HIOTR KON I REA L AR IR T
X,y =data
for nin [4,3,2,1]: FIRW G ARG BAR gl =2 gk — 4
1lle = manifold. LocallyLinearEmbedding(n_components = n)
1lle. fit(X)

print('reconstruction error(n components= %d) : %s'

(n, lle.reconstruction error ))
def plot_LocallyLinearEmbedding k( * data):
i LocallyLinearEmbedding H n_neighbors &% A5 My, H A [ 4k &= — 4k
:param data: AJ 7B ZEL. B —ANT0H, X BEOR HOT R ROy NG REA R AR AR i
:return: None
X,y =data
Ks=1[1,5,25,y.size— 1] #n_neighbors 2% AU L H AV SE S
fig=plt. figure()
for i, k in enumerate(Ks):
1lle = manifold. LocallyLinearEmbedding(n_components = 2, n_neighbors = k)
X r=1le.fit transform(X) B FEIG BR8P — 4
ax = fig.add _subplot(2,2,1+ 1) ## W4T %1, & 8 JC .78 A6 n_neighbors £ % 1)
LocallyLinearEmbedding I %i &
colors=((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0.5,0.5,0),(0,0.5,0.5),(0.5,0,0.5),
(0.4,0.6,0),(0.6,0.4,0),(0,0.6,0.4),(0.5,0.3,0.2),) # FaEH, ARIRiCAIEE
= ARG A Y
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for label ,color in zip( np.unique(y),colors):
position =y == label
ax. scatter(X_r[position,0],X r[position, 1], label = "target= %d"
% label, color = color)

ax. set_xlabel("X[0]")

ax. set_ylabel("X[1]")

ax. legend(loc = "best")

ax.set_title("k= %d" k)

plt. suptitle("LocallyLinearEmbedding")
plt. show()

def plot LocallylLinearEmbedding k d1( * data):

if

MR LocallyLinearEmbedding ' n_neighbors Z: % i) 5% i, L rp e 4 & — 4k
:paran data: A ZH. B2 —ATO, X B ER HITRAR K NGk AL A bR

X,y =data
Ks=[1,5,25,y.size— 1] #n neighbors B ML E LS
fig=plt. figure()

for i, k in enumerate(Ks):

lle = manifold. LocallyLinearEmbedding(n_ components = 1,n neighbors = k)
X r=1le.fit transform(X) # A B 4R i i 3 — 4
ax = fig. add_subplot(2,2,i+1) # W AT 3, S B0 B8 A A n_neighbors &3
# iy LocallyLinearEmbedding K% 5 &
£ B G, A FIAR I A RE AR YR [R] Y B 6,
colors=((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0.5,0.5,0),(0,0.5,0.5),(0.5,0,0.5),
(0.4,0.6,0),(0.6,0.4,0),(0,0.6,0.4),(0.5,0.3,0.2),)
for label ,color in zip( np.unique(y),colors):
position =y == label
ax. scatter(X r[position], np.zeros like(X r[position]),
label = "target = % d" % label, color = color) # FFFFFF
ax. set_xlabel("X")
ax. set_ylabel("Y")
ax. legend(loc = "best")
ax.set_title("k= %$d" $k)

plt. suptitle("LocallyLinearEmbedding")

plt. show()

__name__ =="'__main__"':
X,y = load_data() £ 74 I A 0 BT
test_LocallyLinearEmbedding(X, y) # i Jf test LocallyLinearEmbedding
plot LocallyLinearEmbedding k(X,y) # i ] plot LocallyLinearEmbedding k

plot_LocallyLinearEmbedding k_d1(X,y) # i/ plot LocallyLinearEmbedding k_d1

BT MW ROR A 3-8 FE 3-9 Fis.

reconstruction_error(n_components =
reconstruction error
reconstruction_error

reconstruction_error(n_components = 1

) : 7.199368860901911e — 07
) : 3.870605052928055e — 07
) : 6.641420116916785e — 08
) : 1.6515558016659176e — 16

4
n_components = 3
2

n_components =

(
(
(
(
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3.9 FRiERESRE

AR 17 5 B 49 fii (Non-negative Matrix Factorization, NMF) & 7E 45 f& vp i A oo £ ¥ 4k
TR FAM 2 N B o 7 ik . HIEAREA . 45 — R AR V. NMF Gefg 48 3] —
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AHEAAERE W R — AN HEAUERE H MR AEE W R H e B LS5 T v P e .
Voin =W X Hyy,,

Horp oW ok Sl GO B L A0 25 T MURAG AR R v orb il B R B RRAE s H R I R R B R

NMF 732 N FHF R B SCAS T2 $i A 2 Ak B 2 4

Fe/NME W S B HOJE 5 ) 276 FRURD B 46 JE B4 2 (8] #2251, B AR sR 80y -

argmin% | H—wWH || * Z%E(x,j —WH )®
T KL BRI B bR, P ROk
argmin] (W,H) = 2 (x,]ln V‘Z—;,j — +WH,j>

(5] 3-8 ¢ sklearn 3% T NMF B2 B, AT LLAE & 5 5 M6 FH L 5L 5280 35 4 Fn BE38 30

B SEBLE — B AE N 1R R sklearn A A KU RS 20 JE (samples, features),

5 A b FHY e TR

from sklearn. decomposition import NMF

from sklearn. datasets import load iris

4 KR
X, = load iris(True)
= % B E S5 Z n_components, alpha, 11_ratio, solver
nnf = NMF(n components = 2, #k value, BRI\ 215 B8 A FP 41
init = None, H# W H #4171, £2%5 'randon' | 'nndsvd' (BRih) | 'nndsvda' |
'nndsvdar' | 'custom'.
solver = 'ed', #'cd'| 'mu’
# {'frobenius', 'kullback — leibler', 'itakura— saito'}, — & BRI\ gt &F
beta_loss = 'frobenius',
tol =1le-4, 45 1E AR R BR A5 14
max_iter = 200, # e KB B
random_state = None,
alpha=0., #1E NS5
11_ratio=0., #IEM S5
verbose =0, £ TR AR
shuffle = False 241X} "ed solver"
)
Hoomm S
print('params:', nmf.get_params()) 3R B 1 pRAC S RO (B, o mT DL O

# nmf. attr 5 3], Fr DL Hi4 48 06 53X 288
£ T IE A 4 > R CHR R, B A O
nnf. £it(X)
W = nmf.fit transform(X)
W = nnf. transform(X)

nnf. inverse transform(W)

B R
H = nmf.components_ #H 4 B
print('reconstruction err ', nmf.reconstruction err )  # i} 2k FREUHE

print('n_iter ', nmf.n iter ) £ 5 FR AR U B
BATR)Y, Wi
params: {'alpha': 0.0, 'beta loss': 'frobenius', 'init': None, 'l1 ratio': 0.0, 'max iter': 200,

'n_components': 2, 'random state': None, 'shuffle': False, 'solver': 'cd', 'tol': 0.0001, 'verbose': 0}
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reconstruction err_3.9480195652425465
n_iter 199

UL BB, & SEW S SUR .
e init ZH P, nndsvd (ERIA) T3 [ T sparse factorization, JLZ5 & N & ] T dense
factorization,
o solver ZHu , R W 1R b r= A AR 2 F(H , Multiplicative Update (mu) A BEAR 4 b 58
o LA mu — A F nndsvd — & A H 1M A AR A nndsvda . nndsvdar — 2 F .
* solver Z¥H . cd HEEHLML Frobenius norm PREL. 1M mu AT LLUSE BT Br A 112K R 4K
(61 3-91 —/> NMF 7F &G R AF 32 B b 615
£ AT G B T
from time import time
from numpy. random import RandomState
import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import fetch olivetti faces

from sklearn import decomposition

RS
n_row, n_col = 2, 3
n_components = n_row * n_col

image shape = (64, 64)
rng = RandomState(0)
£ 3 A face ¥4l
dataset = fetch olivetti faces('./', True, random state = rng)
faces = dataset.data
n_samples, n_features = faces. shape
print("Dataset consists of % d faces, features is % s" % (n_samples, n features))
£ WoR R B4
def plot_gallery(title, images, n_col=n col, n row=n_row, cmap = plt.cm.gray) :
plt. figure(figsize= (2. * n_col, 2.26 * n_row))
plt. suptitle(title, size=16)
for i, comp in enumerate(images) :
plt. subplot(n row, n_col, 1 + 1)
vmax = max(comp.max(), — comp.min())
£ B R4E 5 1 B
plt. imshow(comp. reshape(image shape), cmap = cmap,
interpolation = 'nearest’',
vmin =— vmax, vmax = vmax)
plt. xticks(())
plt. yticks(())
plt. subplots adjust(0.01, 0.05, 0.99, 0.93, 0.04, 0.)

estimators = [
('Non — negative components — NMF',
decomposition. NMF(n_components = n_components, init = 'nndsvda', tol =5e- 3))
]
= 2 1l iy AR B9 7 191

plot gallery("First centered Olivetti faces", faces[:n components])



B IR R E

for name, estimator in estimators:

print("Extracting the top %$d % s..." % (n_components, name))
t0 = time()
data = faces

estimator. fit(data)
train time = (time() — t0)
print("done in % 0.3fs" % train time)
components_ = estimator.components
print('components :', components .shape, '\n*% \n', components )
plot gallery('%s — Train time % .1fs' % (name, train time),
components_)
plt. show()

BATRRF TR RCR A 3-10 fE 3-11 fis .,

downloading Olivetti faces from https://ndownloader. figshare. com/files/5976027 to ./
Dataset consists of 400 faces, features is 4096

Extracting the top 6 Non — negative components — NMF...

done in 0.500s

components_: (6, 4096)

K%

[[O. 0. 0. ... 1.89640523 1.78331733 1.68142998]
[0.95390665 1.02885565 1.09771352 ... 0.25895402 0.31447183 0.32589285]
[0.02238854 0.01136337 0.06086569 ... 0.13581616 0.14109341 0.15405469]
[0.18907826 0.26982826 0.38558988 ... 0. 0. 0. ]
[0. 0. 0. ... 0. 0. 0. ]
[0.51045833 0.52450599 0.50316775 ... 0.03719877 0.02762018 0.04051619]]

B 3-10 PE4rTrIE %K B 3-11 FBRERHES

3.10 /&

B 95 2 JEE A D 3L K A A i DA A 5 TR o 2 P A M A e e O 3] — A IR A s
[E] 5 AT AR AT — A 5 T IR 85008 48 BB IR 2 R . A 55 DAk B 0 M 5 B 4 L 32 84 4 A
SVD FE4E % F 1 53 BT (KPCA) B4t 2 4E 45 it (MDS) [ 4t L R &t ik A (LLE) (JE 11
HE RO il S 2 A D7 T 21T AE B AR A OC I 25 B /N1 0 2 38 o e L RIS SE AR 45
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1. ol B4, — 5 1 A] L i Tk G . PR AR S IR E 5 )
— 75 11 AT DA 4 il LEIT

2. AR 5 5 RS RUM) P B 9 A B T LR o N Al

3. G AL IO — D EE R R AT A

4. f4J& PCA?

5. PCA [E4AERMENIA LA il g4




